

РЕЛИГИОЗНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В ТУРКМЕНИСТАНЕ

Маммедова Зарина, Туркменистан

Мамедова Ирада, Туркменистан

Белорусский государственный медицинский университет,

Республика Беларусь, г. Минск

Научный руководитель – ст.преподаватель Тивари И.В.

Аннотация. В работе рассматриваются основные религии Туркменистана и свобода вероисповедания.

Ключевые слова: религия, Туркменистан, ислам, православие, христианство.

Одна из самых важных и обсуждаемых тем – это религия. На земле более восьми миллиардов людей и каждый человек в той или иной степени во что-нибудь верит. С древнейших времён люди поклонялись богам. Так стали образовываться вероисповедания. Но, кроме этого, были язычники и идолопоклонники. Люди, поклоняющиеся солнцу, луне, силам природы, животным, свету или тьме.

Темой для обсуждения выбрано вероисповедание Туркменистана. В Туркменистане господствующей религией считается ислам. Ислам или магометанство - самая молодая религия, которая по численности стоит на втором месте после христианства. Она возникла ещё в седьмом веке, на территории Аравии, в Мекке, где ещё тогда процветало язычество, которое стало огромной помехой для новой религии. А сейчас Мекка является священным городом мусульманского народа. Основателем ислама стал пророк Мухаммед. Точные источники до наших дней не сохранились, но предположительно он родился в пятьсот семидесятом году, в Мекке. Мухаммед был сиротой, уходил на долгое время в пещеру молиться Аллаху, посвящая свою жизнь Исламу. Людей, принявших Ислам называют мусульманами. Они же в том числе делятся на суннитов (85%) и шиитов (15%). В двадцати восьми странах мира официальной религией является ислам, и Туркменистан входит в их число.

Но, так как Туркменистан многонациональная страна, в ней проповедуется и христианство. Христианство - одна из древнейших религий, возникшая в первом веке нашей эры. Первыми христианами считаются ученики Иисуса Христа. Всего их было двенадцать. А сейчас их называют апостолами и святыми.

История хранит множество неоспоримых доказательств гонений на христиан. Например, все слышали про такую известную историческую личность как римский император Нерон. А ещё про трагедию, постигшую Рим в июле 64 года. Рим – сгорел, народ поднял восстание. Мнения разделились: одни считали, что Рим поджог сам Нерон, а другие считали, что император причастен не был. Но во всем обвинили христиан. Тогда и начались,

запомнившиеся всем, ужасные события, названные в истории как «Нероновские гонения».

Но время идёт, а мир меняется. Не всегда в лучшую сторону, но люди учатся на своих ошибках. В настоящее время любая религия имеет право на существование. К сожалению, это принимается не везде, но постепенно распространяется в мире. Примером этого является Туркменистан. Христианство в Туркменистане считается зарегистрированной религией. У нас имеется 13 русских православных храмов, из которых три находятся в Ашхабаде. Около 5% населения Туркменистана являются православными.

И если сравнивать, две на первый взгляд совершенно разные религии, в них можно обнаружить много общего: они проповедуют единство, веру в единого бога, и обе религии являются миролюбивыми.

Я считаю, что каждый человек имеет право выбирать во что верить. Религия всегда имела и имеет огромное влияние на культуру страны и определяет мировоззрение людей. Свобода вероисповедания и мирное существование разных религий делает страну духовно богаче.

Литература:

1. Ибрагим Тауфак Кемаль: Minbar. – Islamic Studies. 2021. – Т. 14. – С. 85.
2. Паламаренко Евгений Викторович: Христианство на ближнем востоке. 2017. – С. 63.